

26-летнюю Екатерину Самсонову, жительнице Петропавловска-Камчатского 21 июля в Турции в небольшом курортном селении Канаклы (где-то между Антальей и Аланьей) сбила машина. Девушка в тяжелом состоянии попала в больницу. Так случилось, что у нее не оказалось медицинской страховки.

И надеяться ей пришлось только на помочь близких людей.

К ней в университетскую больницу Бачихент отправилась двоюродная сестра Мария Баруненко и мать пострадавшей Надежда Александровна Самсонова. К тому времени Екатерина уже четвертый день находилась в коме.

В российском консульстве ее сестре и раздавленной горем матери объяснили, что ничем помочь не могут. Драгоценное время уходило, состояние Кати не улучшалось. Странно звучит, но турки отнеслись к двум российским гражданкам с неожиданным сочувствием.

Им предоставили бесплатное жилье, правда, в самом дешевом отеле и вдобавок бесплатно кормили. Ежедневные походы в российское консульство дали предсказуемый результат.

Нашим женщинам порекомендовали не беспокоить консульство подобными вопросами. Мать Кати не находила себе места, на ее глазах угасала дочь, а она была не в силах что-либо изменить. Тогда Мария (двоюродная сестра Кати) обратилась напрямую в правительство Камчатского края, то есть к камчатскому депутату Государственной Думы Ирине Яровой –

и тяжелая бюрократическая машина закрутилась, набирая обороты. Здесь сделаю некое лирическое отступление. Редко хвалю политиков в газете «Вести». Читатель не найдет поздравлений в их честь. Более того, уверен, что о проблемах маленького человека в России со времен пушкинских «Повестей Белкина» и гоголевской «Шинели» неприлично даже вспоминать. В советское же время маленькие люди были просто маленькими винтиками в большой государственной машине с тем же исходом – на них власть не обращала внимания. Понятное дело, когда за группой московских туристов-экстремалов отправляют самолет МЧС со спасателями в горы Китая и операция по спасению демонстрируется на всю страну, то это на 90 процентов – просто политика. Но когда правительство высыпает самолет в Турцию за Катей Самсоновой из Петропавловска-Камчатского – начинаешь верить в чудеса. Справедливости ради скажу: чуда бы не произошло, если бы не Ирина Яровая. Вот как это было.

Получив сигнал, назовем его «SOS», Ирина Анатольевна направляемую обратилась в Правительство РФ. Дело было в четверг, 28 июля. А уже на следующий день, в пятницу, в Турцию вылетел врач из российского Центра медицины катастроф, а еще через два дня, в понедельник, было подписано распоряжение Правительства об отправке самолета и бригады врачей для оказания помощи и сопровождения нашей землячки, дочери простой учительницы математики в средней школе – Кати Самсоновой. Распоряжение правительства было необходимо, так как вся операция по спасению

стоила огромных денег, которые были выделены из государственного резервного фонда. Трудно себе представить, но за два дня были согласованы все необходимые документы с турецкой стороной. И уже 3 августа спасатели на штабном (!) самолете Сергея Шойгу прибыли в Турцию. Надежда Александровна, мать Кати, зарыдала, узнав об этом. Она до последнего сомневалась в положительном исходе. Все это время Ирина Яровая поддерживала связь с родственниками пострадавшей, находившимися рядом с ней. Ирина Анатольевна информировала их о принимаемых мерах, психологически и морально поддерживала попавших в беду земляков. Пятого августа самолет после полудня вылетел из Алании и взял курс на Москву. Через три часа на взлетно-посадочной полосе аэропорта Домодедово борт МЧС встретила карета «Скорой помощи» и Катерину увезли в подмосковный лечебно-реабилитационный центр Росздрава России. До сих пор Катерина не вышла из состояния комы. Ее мать не отходит от дочери. Врачи утешительные прогнозы давать не торопятся. Повествуя о случившемся, не могу не вспомнить о том, как хрупкая девушка Мария Баруненко, двоюродная сестра Катерины, настойчиво, с редким самообладанием делала все возможное и невозможное для спасения своей сестры. Во многом благодаря ее упорству и железной воле, Катерина получила шанс на спасение.

Разумеется, уместно вспомнить и банальное: государство должно помогать своим гражданам, особенно маленьким, слабым и беспомощным. Зачастую мы не верим, что такое возможно. Оказывается, бывает... Мы – маленькая часть нашего государства, иногда чувствующая себя единственным с ним целым. И тогда комок подкатывает к горлу, вместе с позабытым чувством гордости за свою Отчизну – извините за высокопарное слово.

Вячеслав СКАЛАЦКИЙ.

[Вести+ТВ](#)